

# “迎接党的十九大·共圆小康中国梦”主题公益电影放映活动在琼启动

本报海口7月13日讯（记者 卫小林 通讯员王治科）今天晚上，“迎接党的十九大·共圆小康中国梦”主题公益电影放映活动，在海口市秀英区永兴镇美孝村举行启动仪式，宣布该活动在我省正式启动。首场电影放映了公益广告《中国梦》和动作电影《湄公河行动》。

据介绍，今年5月5日，国家新闻

出版广电总局电影局发出《国家新闻出版广电总局电影局关于开展“迎接党的十九大·共圆小康中国梦”主题放映活动的通知》，要求为迎接党的十九大的召开，营造良好的农村电影文化生态，持久、深入推进社会主义核心价值观教育，共建中华民族大家庭守望相助的精神家园，电影局计划即日起，在全国农村地区开展“小康中国·富美

乡村”聚焦主题系列之“迎接党的十九大·共圆小康中国梦”活动，在农村、乡镇精准扶贫攻坚战中，通过电影文化的形式，推进用社会主义核心价值观凝聚聚力、强基固本，为夺取全面建设小康社会新胜利提供强大精神动力。

我省按照电影局部署，结合本地实际情况，于7月13日正式启动这项公益电影放映活动。

记者了解到，本次主题公益电影放映活动为期两个月，放映地点涵盖各市县的多个乡镇、村委会或社区，已经安排海南农村数字电影院线派出流动电影放映队，从今天起深入各地基层陆续开展放映活动，全省将总共放映本次主题公益电影268场。

据悉，海南农村数字电影院线已经根据电影局推介的本次主题公益电

影放映节目准备好了片源，将陆续为我省基层各地观众放映《湄公河行动》《功夫瑜伽》《铁道飞虎》《寒战2》《反贪风暴2》《生死96小时》《我的战争》《使徒行者》《师父》《我的特工爷爷》等优秀国产电影。

本次主题公益电影放映活动由省文体厅主办，海南农村数字电影院线承办。



《绣春刀2·修罗战场》剧照

## 武侠片《绣春刀2》在海口超前点映

本报海口7月13日讯（记者卫小林）今天下午，古装武侠片《绣春刀2·修罗战场》（简称《绣春刀2》）在海口星轶国际影城举行超前点映，宣布该片提档至7月19日正式公映。

记者和业内人士、影迷及媒体记者一同观看了该片，整个影厅里座无虚席，影片也深深吸引影迷。该片宣发方负责人表示，《绣春刀2》继提前两个月举行了超前看片活动后，海口地区几大影城还将加入7月15日、16日两天全国59城超千场点映活动，目的是让该片形成未映先热效果。

《绣春刀2》是2014年8月上映的《绣春刀》“前传”，因此不管是否看过第一部，都能轻松看懂第二部。《绣春刀2》除保留男主演张震外，新邀请了杨幂、张译、雷佳音、辛芷蕾、金士杰等实力明星，同时还有著名导演宁浩担任监制，整个影片从筹备到上映历时三年，成效果深受好评。

业内人士告诉记者，《绣春刀2》堪称“明朝版‘谍影重重’”，故事条理清晰，人性描写深刻，尤其是对大明年代时局的刻画，对于观众理解人物内心世界很有帮助，加之武侠动作编排干净利落，不使用电脑特技去制造令人瞠目的“奇观”，人物内心、行动和武打动作都非常可信，很有观赏性。

## 第二届中国民族器乐民间乐种组合展演 海南4支乐队亮相

本报海口7月13日讯（记者 尤梦瑜 实习生吴可丽）昨晚，我省4支乐队亮相第二届民族器乐民间乐种组合展演，以椰火、鼻箫等特色民族乐器，为观众传递了欢快的声音。

五指山之声黎族竹木器乐乐团使用鼻箫、独木鼓等12种乐器演奏的《欢乐的日子》和为此次展演改编的《黎园情》，以轻快旋律勾勒了一幅黎

族人民劳作之余欢快嬉戏的场景。

“大阮、牛皮鼓凳、双椰胡、椰灼等都是我们自己用木头做的，这些乐器历史悠久，我们将它们传承了下来。”民乐合奏乐队领队钟宇文告诉记者，此次他们用了18种乐器，其中黎族乐器就有9种，所奏的《盈盈舞曲》是黎族喜宴乐曲，原曲传承至今。

省琼剧院民乐队带来了《闹军

坡》和原创曲目《欢乐椰园》。值得一提的是，乐队自制的唢呐不同于其他金属唢呐，该唢呐由花梨木制成，其中两孔的发音也各有不同。

黎竹木乐组合领队陈和昌介绍，他们演奏的《山兰情》是乐队原创作品，表现的是收获时节黎族人民庆丰收时的喜悦，演奏乐器中使用了由椰子壳制成的椰鸟及木制的筒灯。



海南五指山之声黎族竹木器乐乐团在参加展演

本报记者 宋国强 摄

## 中国音乐学院原院长樊祖荫： 不同学校传承传统文化的任务不同

■ 本报记者 尤梦瑜 实习生 吴可丽

作为传统文化艺术传承保护工作中不可或缺的一环，学校该如何开展相关工作，以便让年轻人接受继承，是不少专家学者关注的重点。

7月12日、13日，中国音乐学院原院长樊祖荫参加了第二届中国民族器乐民间乐种组合展演研讨会，

他接受本报记者专访时给出了自己的意见：大、中、小学在传承传统文化艺术过程中拥有不同的任务。

“对于中、小学来说，我更提倡情感教育。比如戏曲作为一门课程在学校开设，它的最终目的不是让孩子非要掌握技巧、学会唱戏，而是要让他们在情感上认知这是优秀的传统文化，是好东西。”在樊祖荫看

来，在西乐东渐大环境下，学钢琴、小提琴的孩子远多于学民乐的孩子，现如今，很多年轻人对传统民乐不感兴趣，听到民乐“就摇头”。所以，培养这种情感上的认可，比培养艺人更加重要。

“到了大学，光有情感教育还不够，还要有理性教育。”樊祖荫说，所谓理性教育，就是要让学生了解这

个国家的音乐文化、历史、构成等。

樊祖荫说：“老师要身体力行地学习，进而引导学生去了解音乐背后的东西，这些东西才是真正的中国音乐，而不是单单学习谱子上的音乐。”

在教学方法上，樊祖荫建议学校要“走出去，请进来”，一来是“象牙塔”要主动走进传统文化发源的民间，二来要多多邀请老艺人进校园。

“请老艺人来学校教授技艺，不只是简单地上一两节课，向老艺人学习是一个有意义的过程，在这一过程中也能感受到传统的魅力。”

“现在很多高校开设了非遗课或相关专业，但这样的传统文化艺术教育还是应该更多地面向全体学生，让全体学生受益。”樊祖荫说。

（本报海口7月13日讯）

广告



## 最会卖车的车展来了

# 买车就等九月

### 金秋车展 车更便宜

9月7日—10日 海南国际会展中心（西海岸）



展位咨询：66810859 拼团购车预约：464439423@qq.com

◎ 主办单位：海南日报报业集团 ◎ 承办单位：海南日报会展有限公司 ◎ 招商独家代理单位：海口智海王潮文化传播有限公司

媒体支持：海南日报 南国都市报 法制时报 海南农垦报 证券导报 特区文摘 海南省图片社 海岸生活杂志社 海南日报户外传媒有限公司 南国都市报官方微博、微信 海南日报 APP 客户端、官方微博、微信 南海网 APP 客户端、官方微博、微信